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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

R.05-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Najlepsze warunki do uprawy p6znych odmian jabloni wystepuja w Polsce

A. polnocno-zachodniej.
B. poétnocno-wschodnie;j.
C. poludniowo-zachodniej.
D. potudniowo-wschodniej.

Zadanie 2.
Na glebach ptytkich najlepiej bedzie rosta

A. Ssliwa.
B. jabton.
C. grusza.

D. czeresnia.

Zadanie 3.

Plantacje porzeczek i malin najlepiej jest zaktadac

A. latem.

B. jesienia.

C. pozng wiosng.
D. wczesng wiosna.

Zadanie 4.

Przed zatozeniem plantacji roslin jagodowych nalezy zastosowa¢ nawozenie
A. obornikiem oraz azotem i magnezem.
B. obornikiem oraz fosforem i potasem.

C. kompostem oraz fosforem i zelazem.
D. kompostem oraz azotem i potasem.

Zadanie 5.

Nawozenie plantacji truskawek azotem nalezy przeprowadzac

A. corocznie wezesna wiosng i jesienia po zbiorze owocow.
B. corocznie tylko wiosna lub jesienig po zbiorze owocow.
C. tylko wiosng w pierwszym roku uprawy.

D. tylko jesienig pierwszego roku uprawy.

Zadanie 6.

Maliny owocujace na pedach tegorocznych nalezy ciaé

jesienia po zbiorze owocow.

zimg przy stonecznej pogodzie.
wiosng po rozmarznieciu gleby.
wiosnag przed ruszeniem wegetacji.

ocawp
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Zadanie 7.

Rysunek przedstawia kolejne etapy uszlachetniania metoda

A.  wlitere,,T”.

B. naprzystawke.

C. przez stosowanie.

D. w odwrocong litere,, T”.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono

A. mszyce¢ jabloniowa.

B. kwieciaka malinowca.

C. owocowke sliwkoweczke.

D. pryszczarka porzeczkowca.
Zadanie 9.

Chwast widoczny na rysunku to

A. babka lancetowata.
B. mniszek pospolity.
C. ostrozen polny.

D. skrzyp polny.

Zadanie 10.
Do odstraszania zwierzyny lownej nalezy uzywac §rodkéw ochrony roélin z grupy
A. repelentow.
B. herbicydow.
C. fungicydow.
D. akarycydow.
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Zadanie 11.

Zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej nawozenie sadu obornikiem mozna rozpoczac
najwczesniej

A. 25 lutego.

B. 1 marca.

C, 15 marca.
D. 1 kwietnia.

Zadanie 12,

Ile wynosi przychod ze sprzedazy 100 szt. okulantow jabtoni w cenie 11 zt za sztuke oraz 200 szt. okulantow
gruszy w cenie 12 zt za sztuke?

A. 1500zt
B. 1650zt
C. 1800zt
D. 3500zt
Zadanie 13.
Duza wilgotnos$¢ powietrza nie sprzyvja uprawie
A. porow.
B. kapusty.
C. ogorkow.

D. pomidorow.

Zadanie 14,
Najglebiej sposrod wymienionych roslin nalezy wysiewac nasiona
A. rzodkiewki.
B. pomidoréw.
C. ogorkow.
D. grochu.

Stronad z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.
Na podstawie danych w tabeli wskaz grupe roslin, ktorych produkcja rozsady trwa najdiuze;j.

Warunki produkceji rozsady

) Terminwysiewu [ oS¢ tygodni Termin wysadzenia
Gatunki warzyw : g . Temperatura "
do pojemnikéow produkcji na state miejsce
Kalafior Il 7-8 18 — 20°C do wschodéw v
Karczoch I 10- 12 20°C optymalna po 15V
12°C I
Kalarepa I 7-8 . Coptymaina IV
8°C minimalna

Kapusta pekinska Il 7-8 20°C optymalna v
Kapusta biata, I 7-8 18 — 20°C do wschodéw IV
czerwona
Kalafior Il 7-8 18 — 20°C do wschodow v
Seler nacio
PEIETRRCIONY - 12-13 22 - 24°C do wschodéw po 15V
i korzeniowy
Satata mastowa -1 4-5 16 —18°C -1
Cebula - 11 8-9 18 — 20°C do wschodow | koniec IV poczatek V
Brokut -1l 6-7 18 — 20 °C do wschoddéw v
Por I 8-10 18 — 22°C do wschoddéw po 15V
Papryka I 5-8 25— 28°C do wschodow po 15V

A. Seler, por, cebula.

B. Por, karczoch, seler.

C. Cebula, por, kalafior.

D. Kalafior, kapusta, brokut.

Zadanie 16.

Wskaz prawidlowe nastepstwo roslin.

A. Pomidor - papryka.
B. Kapusta - kalafior.
C. Cebula - czosnek.
D. Ogorek - por.

Zadanie 17,

Po zakonczonym cyklu produkeyjnym w szklarni nalezy przeprowadzi¢ dezynfekcje poprzez

spalanie siarki.
spalanie wegla.
oprysk wapnem.
oprysk miedzianem.

caow»
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Zadanie 18,

W uprawie pomidorow gruntowych w chtodne i deszczowe lata nalezy wykonywac opryski przeciwko

A. mozaice tytoniu.

B. zarazie ziemniaka.

C. mozaice pomidora.

D. zgniliznie twardzikowe;j.

Zadanie 19,

W uprawach ekologicznych w zwalczaniu chwastow nie mozna stosowac

A. wypalania ptomieniowego.
B. usuwania mechanicznego.
C. oprysku herbicydami.

D. Scidlek organicznych.

Zadanie 20.
SRR TEMPERATURA WILGOTNOSC OKRES
Stopnie Celsjusza | wzgledna powietrza % | PRZECHOWYWANIA

Baktazan 8-12 90-95 1-2 tygodni

Cebula sucha -1do0 70-80 1-8 miesiecy

Cukinia 8-10 90-95 1-2 tygodni

Czosnek 0 70 6-8 miesiecy

Fasola szparagowa 7-8 95-100 1-2 tygodnie

Groch w strakach 0 95-100 1-3 tygodnie

Kalafiory 0-1 95-100 2-4 tygodnie

Kapusta brukselka 0-1 95-100 3-5 tygodni

Kapusta gtowiasta wczesna 0-1 95-100 3-6 tygodni
Marchew mtoda 0-1 95-100 10-14 dni

Ogorki 8-11 90-95 1-2 tygodnie

Papryka 7-10 90-95 2-3 tygodnie
Pomidory dojrzate 8-10 90 1 tydzien

Pory 0-1 95-100 1-3 miesigce

Sataty 0-1 95-100 1-4 tygodni

Selery naciowe 0-1 95-100 1-3 miesigce
Ziemniaki wczesne 10-15 90-95 10-14 dni

W warunkach najnizszej wilgotnosci i najnizszej temperatury najdtuzej przechowuja sie

A. poryiselery.

B. cebulai czosnek.

C. pomidory i ogorki.
D. baktazany i cukinia.
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Zadanie 21.

Ogrodnik przygotowat 200 peczkow rzodkiewek do sprzedazy. Cena za peczek wynosi 1,50 zt. Sprzedat 50%
przygotowanego towaru. Jaki uzyskat przychod ze sprzedazy?

A. 100zt
B. 150z
C. 200zt
D. 300zt
Zadanie 22,

Na rysunku widoczny jest kwiatostan

A. pierwiosnka wyniostego.

B. rozchodnika okazatego.

C. rudbekii purpurowe;j.

D. czyscca welnistego.
Zadanie 23.

Organem podziemnym lilii sg

A. migsiste, biale ktacza.

B. cebule z brazowa tuska.

C. cebule bez lusek okrywajacych.
D. mate, lekko sptaszczone bulwy.

Zadanie 24,
Krzewy 16z produkowane na skalg¢ towarowga nalezy rozmnaza¢ poprzez

A. sadzonki zdrewniale,
B. sadzonki zielne.

C. podzial karp.
D. okulizacje.
Zadanie 25.
Rosling posiadajaca kwiatostan w postaci kltosa jest
A.  frezja.
B. begonia.
C. mieczyk.
D. pelargonia.
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Zadanie 26.

Glownym walorem dekoracyjnym mahonii sa

A. skorzaste, ciemnozielone, blyszczace liscie.

B. koralowo-czerwone, okragte, drobne owoce.

C. duze, kolorowe kwiaty oraz puszyste owoce.

D. intensywnie pachnace, biate lub kremowe kwiaty.

Zadanie 27,

Cebule tulipanéw w tradycyjnej uprawie polowej nalezy wysadzaé

A. w kwietniu,
B. wlipcu.

C. we wrzesniu.
D. wlistopadzie.

Zadanie 28.

Pierwsza czynnoscig po jesiennym posadzeniu krzewow ozdobnych jest
A. podlanie.
B. nawozenie.

C. usypanie kopczyka.
D. =zabezpieczenie przed mrozem.

Zadanie 29,

Przerywanie okresu spoczynku roslin cebulowych odbywa si¢ dzigki poddawaniu cebul

A. cieplym kapielom.

B. dziataniu pary wodne;j.

C. przemrazaniu lub schtadzaniu.
D. opryskom regulatorami wzrostu.

Zadanie 30.

Do zaciemniania zlocieni w celu przyspieszania kwitnienia stosuje si¢

A. czarng folie.

B. biala, gesta tkaning.

C. czarng foli¢ perforowana.

D. biala, nieprzezroczysta folig.

Zadanie 31.
Rozchodniki i rojniki najlepiej nadaja sie do obsadzania

pergoli i kratek.
oczek wodnych.
ogrodzen i $cian.

onwp

murkow skalnych.
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Zadanie 32.

Do wykonania bukietu biedermeierowskiego nalezy uzy¢ kwiatow
A, 10z,
B. anturium.

C. lewkonii.
D. mieczyka.

Zadanie 33.

Kompozycje z roslin suszonych najlepiej prezentuja si¢ w pojemniku
A,  wiklinowym,
B. plastikowym.

C. krysztatlowym.
D. porcelanowym.

Zadanie 34.

W warunkach domowych najbardziej bezpieczny dla czlowieka sposob nawozenia roslin doniczkowych to
stosowanie

A. nawozéw pltynnych.

B. opryskow dolistnych.

C. paleczek nawozowych.
D. granulatbw nawozowych.

Zadanie 35.

Optymalna temperatura i wilgotno$¢ powietrza dla przechowywania wigkszosci kwiatéw cigtych miesci sie
w granicach

A, o0d-5°do -1°C1i od 30 do 50% wilgotnosci wzgledne;.

B. od-5°do-1°Ci od 70 do 80% wilgotnosci wzgledne;.

C. 0d0°do 10°Ci od 30 do 50% wilgotnosci wzgledne;j.

D. od 0°do 10°C1i od 70 do 80% wilgotnosci wzgledne;.

Zadanie 36.

Do wysciotkowania 1 m? rabaty nalezy zuzyé 50 1 kory. Jaki bedzie koszt zakupu kory do wysciétkowania
20 m? rabaty, jezeli cena 10 | kory wynosi 10 z{?

A. 500 zt
B. 1000 zt
C. 1200zt
D. 5000 zt
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Zadanie 37.

Aby nie doszto do zatrucia pszczol podczas stosowania $srodka ochrony roslin w uprawie kwitnacych bylin,
nalezy przestrzegac

A. okresu karencji.

B. okresu prewencji.

C. zasady rotacji pestycydow.

D. stosowania pestycydoéw o najnizszej klasie toksyczno$ci.

Zadanie 38.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. mechanicznego zbierania szkodnikow.

B. pobierania probek gleby do analizy.

C. sadzenia cebul roslin ozdobnych.

D. zwabiania szkodnikow roslin ogrodniczych.

Zadanie 39.

Po orce wiosennej nalezy zastosowac

A. bronowanie.

B. talerzowanie.

C. gleboszowanie.

D. kultywatorowanie,

Zadanie 40,

Opryskiwacz powinien by¢ poddawany okresowej, obowigzkowej kalibracji, co najmniej raz na

A. 2 lata.
B. 3lata.
C. 4lata.
D. 5lat.

Strona 10z 10



